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A magyar orvoslás többszörösen is bizonyította, hogy a nemzetközi élvonalba tartozik, amire 

méltán lehetünk büszkék. Elég, ha Semmelweis Ignác munkásságára, a C-vitamin 

felfedezésére, a stresszelmélet kidolgozására, vagy éppen a napjainkban történt mRNS alapú 

vakcina előállításának feltalálására gondolunk. Ugyanakkor az elmúlt száz esztendő alatt 

különböző okok miatt számos magyar orvos távozott külföldre, vagy a határok elmozdulása 

okán, vagy azért, mert rákényszerült, és akadt közöttük olyan is, aki külföldön találta meg 

hivatása kiteljesedését. A talpraesettség, a találékonyság és a szorgalom azonban szinte 

mindenütt helytállással járt.  Az anyaországgal és a közöttük kialakult kapcsolattartás 

azonban legtöbbször véletlenszerűen, egyéni kezdeményezés alapján jött létre.  Léteznek 

ugyan hazai és határon túli egészségügyi polgári szerveződések, amelyek sok éves múltra 

tekinthetnek vissza, ezek azonban csak regionális szinten és korlátozottan működnek. 

A Magyar Orvosok és Egészségügyi Dolgozók első Világtalálkozójára (MOVT 2021) két 

esztendős előkészítő munka után 2021. augusztus 26–28-án kerül sor az idén kétszáz éves 

fennállását ünneplő Magyar Tudományos Akadémia termeiben, ill. online formában is. Az 

eredeti elképzelés 2019-ben fogalmazódott meg, hogy a Trianoni diktátum 100 éves 

évfordulójára emlékezve 2020-ban kerüljön sor egy világtalálkozóra. Azonban a COVID-19 

járvány közbeszólt, ezért csúszott át a rendezvény 2021-re. A speciális történelmi 

körülmények között különösen is nagy jelentősége volt, hogy a világ bármely szegletében élő 

és az egészség, a betegségek legyőzéséért dolgozó magyar anyanyelvű orvosok és 

egészségügyi dolgozók egy világtalálkozó keretében törekedjenek a szakmai és emberi 

kapcsolatok minden eddiginél magasabb szintre történő emelésére, megerősítésére, amire 

mindannyiunknak szüksége van, hiszen – ahogy a sláger mondja: – „egy vérből valók 

vagyunk”, és az összefogás, az együttgondolkodás óriási erőt jelent a kor kihívásainak, 

nehézségeinek legyőzésében. A Világtalálkozó létrejöttében az amerikai (HMA) és az angliai 

(MHA-UK) magyar orvosközösségek mellett a Kárpát-medencei magyar orvosokat, 

egészségügyi dolgozókat patronáló Magyar Egészségügyi Társaság (MET) és a hazai szakmai 

szervezeteket tömörítő MOTESZ vállalt döntő szerepet, Prof. Dr. Altorjay István a MOTESZ 

elnökeként volt a rendezvény főszervezője. A koncepció fontosságát és nagyszerűségét 

felismerve mellénk állt az Emberi Erőforrások Minisztériuma és a Magyar Tudományos 

Akadémia is. Így sikerült egy rendkívül színes, a pozitív visszajelzések alapján nagyon sokak 

számára hasznos és izgalmas programot összeállítanunk, amelyben általánosabb, 

filozofikusabb szemléletű előadásoktól és a legmodernebb diagnosztikai újdonságoktól 

kezdve izgalmas terápiás tapasztalatokig, korszakos új tudományos felismerésekig széles 

palettát kínáltunk a hallgatóknak.  A világtalálkozón közel 250-en vettek részt öt kontinens 



számos országából.  Három nap alatt 8 szekcióban közel 100 előadás hangzott el. 

Megközelítően fele-fele arányban adtak elő a hazai egészségügy kiválóságai és a határainkon 

kívül, akár távol a világban dolgozó magyar orvosok. Az érdeklődést jól jelzi, hogy még az 

utolsó – a klinikai kutatások helyzetével foglalkozó – kerekasztal-megbeszélést is a zsúfolásig 

telt terem mellett, több mint százan követték online.  Alább a műsorfüzet fedlapját 

mutatjuk, ill. a belső oldalon egy összeállítást a legfontosabb, nemzetközi elismertségű 

orvosainkról, a védnökök és szervezők listáját, valamint egy ábrán az előadók összetételét.  

 



 

 

 

 



 



 

 

 

 

A teljesség igénye nélkül, következzen néhány kiemelkedő megállapítás a világtalálkozó 

legérdekesebb előadásaiból. Telitalálatnak bizonyult Pusztai Gabriella (Kunszentmárton) 

indító előadása a magyar orvosok kimagasló teljesítményeiről például a távoli Afrika tájain. 

Buzsáki György (New York) az egészséges alvás fontosságáról beszélt az elhízás, valamint a 

cukorbetegség megelőzésében. Csiba László előadásából kiderült, hogy világszerte 

sajnálatosan csökken a boncolások száma, holott komoly felmérések szerint a leletek közel 

25%-ában találnak olyan eltéréseket, amelyek időben történt felismerése a kezelést 

érdemben befolyásolta volna, tehát a tanulságok egyértelműen fontosak a jövőre nézve. 

Szakmány Tamás (Cardiff) előadásából kiderült, miként tudták néhány nap alatt a Covid-19-

járvány indulásakor megnégyszerezni a kórházi kapacitásokat és következetes kezelési 

fegyelemmel a tartósan lélegeztetett betegekben is közel 70%-os túlélést elérni, ami 

nemzetközi viszonyok között is kimagasló. Rosivall László (Budapest) előadása kiválóan 

illusztrálta, hogy Semmelweis Ignác tanai születése után 200 évvel is aktuálisak, és végre 

világszerte méltó módon emlékeztek meg róla, állítottak szobrot tiszteletére, többek között 

Bécsben is. Fekete Andrea (Budapest) arról számolt be, hogy miként sikerülhet innovatív 

módon egy régebbi pszichiátriai készítményből hatékony gyógyszert készíteni a SARS-CoV-2 

okozta tüdőfibrózis kezelésére.  Fecső András (Toronto) előadása azért is kiemelkedő, mert ő 

a MOVT szellemiségét és küldetését közvetlenül megjelenítve vázolta és ajánlotta a kanadai 
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továbbképzési lehetőségek elérhetőségét hazai fiatal sebészek számára. Élmény volt 

meghallgatni a Tárnoki ikrek, Ádám és Dávid (Budapest) előadását az ikerkutatásokban elért 

nemzetközi összefogás sikereiről. Kovács György (Frankfurt) a profi sportolók gyakori 

vállsérüléseinek ellátásáról tartott érdekes beszámolót.  

Az ifjúsági szekcióban 12 izgalmas előadás hangzott el Marosvásárhelytől Cambridge-n át 

Tiencsinig. A péntek délelőtti plenáris szekcióban a Covid-19-fertőzés volt a fő téma, ahol 

Végh Attila (Sutton) előadásából kiderült, hogy a válságkezelésben a szervezettség, a 

gyorsaság és központosítás komoly előnyöket biztosított. Az előadás mottója Churchill 

legendás kijelentése volt: „Never waste a good crisis”.  Ádány Róza (Debrecen) előadásából 

láthattuk, hogy a V4 országokban sajnos a dohányzás nem csökkent úgy az elmúlt 

évtizedekben, mint az Európai Unió átlagában, és talán ez is szerepet játszik abban, hogy 

hazánk a tüdő és hasnyálmirigy rákos betegségeiben sajnos az élvonalba tartozik.  

Nagyon érdekes volt Falus András (Budapest) előadása a koronavírusok evolúciójáról, a 

mutánsok fontosságáról, valamint Kellermayer Miklós (Budapest) előadása arról, hogy a 

koronavírus általuk felfedezett biofizikai jellemzői hogyan magyarázzák az 

ellenállóképességet. Botz Lajos (Pécs) a gyógyszeres kezelés buktatóiról, a valódi és 

megkérdőjelezhető hitelességű klinikai tanulmányokról tartott érdekfeszítő beszámolót. 

Rákóczy György (Manchester) az általuk kifejlesztett érdekes bélmeghosszabbító 

gyermeksebészeti eljárásról beszélt. Roska Botond (Basel) rendkívül mély benyomást keltő 

online előadásban csatlakozott a találkozóhoz, és beszámolt a látásrehabilitáció területén 

elért nagy jelentőségű eredményeiről.  Kemény Lajos (Szeged) előadásában a fényterápia 

újdonságairól hallottunk bőrgyógyászati kórképekben, de az is kiderült, hogy az egyik 

speciális (UVB/excimer laser) műszer kifejlesztése kapcsán 2017-ben USA-szabadalmat 

szereztek. A forradalmi jelentőségű és újdonságú őssejtterápiával kapcsolatban Földes Gábor 

(London) és Nagy András (Toronto) érdekfeszítő előadását kell megemlítenünk. Az előbbi a 

kardiológiai alkalmazás jövőbeni lehetőségeiről tájékoztatott, az utóbbi a biztonságosság 

kérdései mellett állatkísérletekben a cukorbetegség gyógyításának lehetőségét 

demonstrálta. Baffy György (Boston) a korunk jóléti társadalmaiban egyre nagyobb kihívást 

jelentő zsírmáj megelőzési és kezelési lehetőségeiről tájékoztatott.  Sótonyi Péter (Budapest) 

a komplex aorta-betegségek kezelésére kifejlesztett háromdimenziós nyomtatással készített 

graftok alkalmazásáról beszélt, Szentesi Margit (Budapest) pedig az általa ízületeken belüli 

sugárkezelés céljából kifejlesztett, a korábbi lehetőségeknél lényegesen kedvezőbb 

tulajdonságú 166-Holmium-phytát izotópról.   

Megható volt az előadók doyenje, a 88 éves Kalmár Péter (Hamburg) előadását 

meghallgatni, aki az általa 1964-ben feltalált Sterillium – a sebészi kézfertőtlenítés forradalmi 

megújítását jelentő készítmény – megalkotásának történetét idézte föl. Király László 

(Szingapúr) online előadásában mondta el, miként sikerült az Egyesült Arab Emírségekben és 

ezt követően Szingapúrban megszerveznie a gyermek-szívsebészeti ellátást, amelynek 

eredményei már meghaladják az USA statisztikai eredményeit.  

Petrányi Gyula jr. (Limassol) az egyre növekvő gyakoriságú policisztás ovárium-szindróma 

ellátási feladatairól beszélt, míg Rudas Gábor (Budapest) a stroke diagnosztikájában égetően 

szükséges paradigmaváltásról, az „MRI first” programról tartott tanulságos előadást.   



Amint a rövid áttekintésből is kitűnik, az első MOVT rendkívül színes palettája 

messzemenően visszaigazolta a célkitűzéseinket és a hallgatóság értékelte a konferencia 

üdítően multidiszciplináris jellegét! 

 

Három év után, a második,  2024. évi Magyar Orvos-egészségügyi Világtalálkozó 2024. 

augusztus 29–31. között került megrendezésre a Semmelweis Egyetem Belgyógyászati és 

Onkológiai Klinikájának tantermében és könyvtárában. Ennek főszervezője Kempler Péter 

professzor úr, a MOTESZ aktuális elnöke volt, a szervezőbizottság pedig a korábbi 

gyakorlatnak megfelelően a négy társult szerveződés, az Amerikai-Magyar Orvosszövetség, a 

Brit-Magyar Ovosszövetség, a Magyar Egészségügyi Társaság és a MOTESZ vezető 

képviselőiből (Garami Zsolt, Varró Andrea, Galuska László, Altorjay István) állt. A 

konferencián 202 fő vett részt, a három nap alatt 113 előadás hangzott el. Az Amerikai 

Egyesült Államokból és Európából összesen 32 előadót hallgathattak meg a résztvevők, 

emellett többen végül nem tudtak Budapestre utazni, előadásuk online volt hallható. 

A felkért referátumok többségét a hazai egyetemek tanszékvezető professzorai, néhány 

esetben akadémikusok tartották. A vendégek legnagyobb számban Nagy-Britanniából, 

valamint az Amerikai Egyesült Államokból, emellett Németországból, Ausztriából, Svájcból, 

Belgiumból, Ukrajnából, Svédországból és Romániából látogattak haza.  Voltak olyan, már 

végleg hazatért kollegák is, akik hosszú évek kinti tapasztalatait osztották meg.  „Az orvoslás 

dilemmái a 21. században” címet viselő világtalálkozó témái ezúttal is felölelték az orvoslás 

számos területét, ezen belül kiemelt hangsúlyt kapott a neurológia, a diabetológia, az 

ortopédia, a radiológia, a szemészet, a kardiológia, az infektológia és a gasztroenterológia. 

Érdekes interdiszciplináris szekció foglalkozott a szenvedélybetegségekkel, egy további blokk 

pedig a beteg útját igyekezett követni a mentők kiérkezésétől a rehabilitációig. A nyitó 

előadást Freund Tamás professzor, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke tartotta. A 

rendezvény elején négy kiváló plenáris előadás hangzott el, Tulassay Zsolt akadémikus az 

orvosi gondolkodás átalakulásáról beszélt, hangsúlyozta, hogy napjainkban sajnos túl nagy 

szerepe van a protokolloknak, irányelveknek és algoritmusoknak, és egyre kevesebb a 

betegvizsgálatnak, az anamnézis felvételének és a józan orvosi gondolkodásnak. Oberfrank 

Ferenc, az MTA főtitkára az orvoslás 21. századi dilemmáiról beszélt, Falus András 

akadémikus a mesterséges intelligencia helyéről és jelentőségéről értekezett, Rosivall László 

professzor úr pedig Semmelweis Ignácz egyre növekvő nemzetközi elismertségét mutatta be. 

A háromnapos rendezvényt továbbképzésként akkreditáltuk, pontértéke: 48 pont. Az 

esemény fontosságát felismerve, a rendezvény támogatói között szerepeltek a 

Miniszterelnöki Kabinet iroda, a Belügyminisztérium Államtitkársága, a Semmelweis Egyetem 

és a 77 Elektronika Kft. Köszönettel tartozunk Merkely Béla professzornak, a Semmelweis 

Egyetem rektorának és Ádám Veronika professzor asszonynak, az MTA Orvosi Osztálya 

elnökének, akik vállalták az MOVT 2024  fő védnökségét.  A program és az előadáskivonatok 

az Orvosi Hetilap főszerkesztője, Papp Zoltán professzor úr felajánlásának köszönhetően a 

lap 2024. évi 35. füzetében jelentek meg. Mindent összevetve, a 2024. évi Magyar Orvos-

egészségügyi Világtalálkozó ismét bebizonyította, hogy az ilyen jellegű találkozókra igenis 

szükség van. Megrendezése révén a magyar orvosok (dolgozzanak bárhol), első kézből 

juthatnak izgalmas és színes információhoz a különböző szakterületek legfrissebb újításaival 

kapcsolatban és ugyanakkor lehetőséget kaphatnak új szakmai kapcsolatok kiépítésére. 



 

 

  

 


